



砥砺奋进的5年

迎接党的十九大特别报道·纸坊篇

秀美纸坊

云蒸霞蔚

党建领航 精彩纸坊

纸坊镇党委书记 王国强

人居环境星级示范村创建取得新成效

2017年上半年,全镇成功创建市人居环境星级示范村25个,其中一星级17个,二星级5个,三星级3个,中山寨、新庄、石桥、韩楼、赵庄顺利晋级为省级生态村,纸坊镇相继获批河南省美丽乡村试点、河南省生态乡镇。同时,积极开展“美丽庭院”创建评选活动,评选美丽庭院629户,占全年目标任务的56%。

廊道绿化提升效果明显

严格按照两侧各100米的标准,扎实推进汝登高速、洛界路、县道大季线、前石线、乡道纸张线、车姚线生态廊道绿化提升工程,完成生态廊道绿化总面积4065亩,植树32万余棵,成活率达95%以上。同时,汝登高速沿线纸坊段墙体美化提升工作工作量最大、质量最好、成效最明显,受到汝州市委、市政府通报表彰。

环境污染防治实现全覆盖

大力实施蓝天工程,健全完善污染企业退出机制,深入开展“新五小”“十五小”企业综合整治,落实“党政同责、一岗双责、失职追责”的责任机制和管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产经营必须管环保的责任机制。

“双违”整治再创新佳绩

2017年上半年,全镇以环境建设年活动为抓手,以环境质量改善为核心,坚守生态环保底线,加强动态巡查,抓好源头治理,对两违建筑始终保持高压态势,先后组织大规模集中执法行动3次,出动人力500人次,大型机械15余台次,对辖区内18家违法建筑依法拆除,铁腕拆除违法建设,拆违面积达45838平方米。

精神文明创建迈上新台阶

以乡风文明为主题,以系列创建活动为抓手,严格按照汝州市星级文明村(户)创建标准,扎实推进文明村晋级提档工作。截至上半年,全镇共创建一星级文明村9个,二星级文明村13个,三星级文明村6个,十星级文明户211户。集中开展“践行价值观、培植荣誉树”1200余棵,有寿桃、红梅、梧桐、海棠、银杏等十多个品种,初步形成了“村村培植荣誉树,户户盛吹文明风”的良好局面。

文化建设成绩斐然

成功举办纸坊镇首届民俗文化节,组织开展了腰鼓、盘鼓、铜器、戏曲、广场舞等文体节目展演、书画展和农民篮球赛,文体活动丰富多彩,东赵落、留王、纸东等村戏迷俱乐部的消息地摊戏先后上演,成为纸坊文化的一道独特风景,文化服务中心继2013年荣获河南省先进综合文化中心之后,2016年再次荣获“河南省先进文化中心”荣誉称号。



党的十八大以来,纸坊镇党委以基层党建为统领,按照建设“国宝圣地、音画小镇”的发展愿景和打造“两美”纸坊的奋斗目标,践行干在实处、走在前列的工作要求,全镇上下凝心聚力,攻坚克难,砥砺前行,顺利完成了“十二五”规划确定的各项任务,实现了“十三五”的良好开局。

一、五年来的工作回眸

党的十八大以来,是纸坊改革不断深化的五年;是发展速度加快、综合实力明显提升的五年;是农村人居环境持续提升、镇村面貌巨大变化的五年;是农民人均纯收入稳步增长、精神文明建设取得丰硕成果的五年;是社会事业全面发展、人民群众得到实惠最多的五年。

这五年,我们坚持发展第一要务,坚持加大基础设施建设,以优化农村人居环境作为主要抓手,努力确保经济社会实现跨越式发展。

这五年,农民人均纯收入由2012年的8223元增长到2016年的15310元;公共财政预算收入由2012年的877.2元增长到2016年的1525万元;公共财政收入连续4年位居汝

州市前4位,增幅排名第四;二、三产业在国民经济中的比重达到80%,较五年前提高23个百分点;非公有制经济生产兑付的比重提高15个百分点;农民收入持续增长,经济结构不断优化,综合经济实力明显增强。

这五年,共引进市外资金13.88亿元,完成社会固定资产投资32亿元,引进并建成以中王生态农牧、平顶山明辉假发、汝州康健面业等亿元以上项目7个,招商引资和项目建设实现新突破。

这五年,粮食总产稳居全市第一,新建无土栽培草莓鸟巢大棚1座,反季节蔬菜大棚120座,新发展林丰园苗木花卉基地5000亩,有机葡萄800亩,完成成片造林1750亩,廊道绿化5100亩,猪、牛、鸡等规模化养殖水平实现新提升,特色农业迈上新台阶。

这五年,累计新修道路96公里,新打深水井1960眼,修复旧井2863眼,扩大水浇地面积近万亩,农田水利设施进一步改善,2013年4月实现撤乡建镇,纸坊镇总体规划顺利通过专家评审,新增安全饮水工程15个,新农村建设取得新成效。

这五年,累计发放各类涉农资金3160万元,完成危房改造303户,新农合、新农保、五保供养、农村低保、民政优抚等工作扎实推进,社会事业发展成效突出。

这五年,我们成功创建人居环境星级示范村25个,其中一星级17个,二星级5个,三星级3个,中山寨、新庄、石桥、韩楼、赵庄顺利晋级为省级生态村,我镇相继获批河南省美丽乡村试点、河南省生态乡镇。农村人居环境明显改善,整体形象实现新提升。

这五年,我们以争创省级文明村镇为动力,深入开展星级文明村(户)创建活动,成功创建一星级文明村9个,二星级文明村13个,三星级文明村6个,十星级文明户211户,中山寨村成功晋升为省级文明村。精神文明创建不断深化。

这五年,全镇上下用实干换来新业绩,共获汝州市级以上先进荣誉146项,争先创优活动取得骄人成绩。

这五年,汝登高速建成通车,韩楼小学建成投用,相继建

成新庄、中山、纸北、纸东等18座游园、公厕,免费为60岁以上老人办理市内公交乘车证1600余人,建成高标准村室33个,完成了对石庄马路市场的专项整治,解决了多年来石庄马路市场交通堵塞现象,规范了市场管理秩序,赢得了民心,提升了党委政府的公信力,群众幸福指数实现新提升。

这五年,我们以基层党建为统领,在精神文明创建、信访稳定、人居环境、村室建设、基层党建、践行价值观、培植荣誉树、创新纸坊模式等方面,一直走在全市的前列。2016年3月份以来,先后有5位省级领导和8位省直厅局领导到纸坊调研,150个县(市、乡)来我镇参观学习,对我们的各项工作给予充分认可和高度评价,纸坊镇各项工作在市里的位次有了新提升,对外形象实现新变化。

五年的团结奋斗,深化了我们对赶超发展的深刻认识,积累了宝贵的经验。我们坚持发展第一要务,聚焦“三大主体”,守牢“六项底线”,践行汝州精神,打造纸坊模式,走出了一条适合纸坊发展的新路子。我们坚持改革创新、与时俱进,我们坚持民生为先,切实解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,老百姓得到了更多的实惠,生活更加美好幸福。

二、今后五年的发展思路和目标任务

今后五年,我镇工作的总体要求和思路是:按照市委“创环境、上项目、抓改革、求创新、惠民生、当示范”的工作总基调,以争创省级文明乡镇为动力,以产业化发展全省有位置,各项工作全市进位次为总体目标,以打造田园综合体,建设美好小镇为抓手,强力实施生态靓镇、产业兴镇、文化名镇、依德治镇和差异化发展战略,围绕一个统领(基层党建为统领),做好两篇文章(农业、文化),实现三个提升(党建水平、环境治理、文明创建),打好四张品牌(一是发展西部果蔬种植产业带,打好“果蔬品牌”;二是发展中部畜牧养殖产业,打造畜产品品牌;三是东部苗木花卉种植产业带,打好观光品牌;四是沿省道发展粮食生产加工区,打好面粉品牌),推进省级文明乡镇,文化名镇,田园小镇“三镇联创”工作,促进各项工作再上新台阶。



文化广场提升乡镇品位



村室建设规范标准



廊道绿化引人回归自然



健身休闲怡然自得

数读这五年

2012年 固定资产投资40530万元,招商引资17700万元,批发零售总额2802万元,工业总产值4150万元,财政收入877.2万元,农民人均纯收入8223元。

2013年 固定资产投资49835万元,招商引资25000万元,批发零售总额2612万元,工业总产值6055万元,财政收入1021万元,农民人均纯收入9292元。

2014年 固定资产投资62020万元,招商引资29000万元,批发零售总额3681万元,工业总产值7200万元,财政收入1527万元,农民人均纯收入11555元。

2015年 固定资产投资77690万元,招商引资32500万元,批发零售总额5165万元,工业总产值10105万元,财政收入1495.2万元,农民人均纯收入12890元。

2016年 固定资产投资91500万元,招商引资34000万元,批发零售总额10200万元,工业总产值14825万元,财政收入1525万元,农民人均纯收入15310元。



希望的田野奏响富民之乐



翩翩起舞赞幸福生活



丰收景色令人赏心悦目